

強化體育課程證照 推動畢業指標門檻

專題報導

學歷：

台灣師範大學體育運動科學研究所碩士

台灣師範大學體育系

經歷：

淡江大學體育室教學組組長

淡江大學體育室活動組長

淡江大學體育室教授

淡江大學體育室副教授

台北市立懷生國中體育教師

【記者王育瑄專訪】臉上總是掛著燦爛的笑容，親切熱情地招呼同事與同學們，這是新上任的體育室主任蕭淑芬給人的第一印象。自師範大學體育系畢業後，秉持對教學的熱忱來到淡江大學廣授學子，一轉眼已27個年頭。除了擁有豐富的教學經驗外，她也擔任淡江女子桌球代表隊的教練十年有餘，憑藉著多項體育專長及豐富閱歷，蕭淑芬於今年榮任體育室主任的職位。

對於活化體育課程與創新思維，蕭淑芬希望能持續推動大四選修體育課程證照制度。她進一步解釋：「例如，讓完成體重管理與實務課程的同學們，能夠考有氧體適能初級證照；而選修桌球競技實務與欣賞的同學，則有足夠的能力考取C級(初級)桌球裁判證。」蕭淑芬指出，本校的游泳課程早已推動多時，她表示：「我校是創風氣之先，希望其他的體育課程也能逐漸走到這條路上。」除了培養同學們的終身運動習慣之外，還具有相關裁判資格與能力以服務社會。

蕭淑芬也期望在任內推動設立「體育畢業指標門檻」為本校學生的體育運動相關能力把關。她笑說：「屆時會在未來的招生簡章上標注門檻標準，所以填志願的時候

，學生們就會明白自己的體能需達到一定的水準才可畢業。」她強調這樣的設計，除了提升個人運動能力之外，更能增加同學的運動健康知能與鑑賞能力。

體育室於2006年推動的「淡江體育年一人一運動」計畫，也即將讓同學自發性地展開驗收。蕭淑芬希望能持續推展全面性體適能的檢測，鼓勵同學們逐年檢查自己的體能狀況。她呼籲同學們可自行登入上體育室的「體適能學習護照」網頁，逐一比照每年的體適能成績，了解自己體適能的狀態是否因年齡的增長衰退或增強。

另外，在硬體方面，今年為了因應蘭陽校區多雨的特性，並鼓勵同學養成運動的習慣，特地增添了室內跑步機與運動按摩機等器材。而淡水校園的操場跑道也將於明年全面翻修，屆時完工後，將以全新的面貌及更完整的功能和大家一起迎接60週年淡江校慶。

2010/09/27



攝影凃嘉翔